
MTH0103 : Calcul intégral A2021

Révision CP1

Question 1

Déterminez si les propositions suivantes sont vraies ou fausses. Justifiez votre réponse.

1.

∫
cos(x)√

1 + sin(x)
dx = 2

√
1 + sin(x) + c

2.

∫
x3

√
1 + x2

dx = (x2 − 2)
√

1 + x2 + c

3.

∫
x5
√

1 + x2 dx = x5
√

1 + x2

4.

∫
f(x)g(x) dx =

(∫
f(x) dx

)(∫
g(x) dx

)

5.

∫
xf(x) dx = x

∫
f(x) dx

6.

∫ √
f(x) dx =

√∫
f(x) dx

7. 5
√

33 ≈ 161

80
.

Question 2

Vérifiez si les hypothèses du théorème de Rolle sont satisfaites et Déterminez la valeur c du théorème
de Rolle.

1. f(x) =
x4 + 1

x2
, pour x ∈ [−1, 1].

2. f(x) =
x4 + 1

x2
, pour x ∈ [1/2, 2]

Question 3

Soit f(x) = arctan(x), pour x ∈ [−1, 1].
Déterminez la valeur c du théorème de Lagrange. Après avoir vérifié les hypothèses de ce théorème.

Question 4

Soit f(x) =

(
ln
(
x2
))(

ln
(
2x
))

, et g(x) =

(
ln
(
2x
))2

+

(
lnx

)2

. pour x ∈]0,+∞[.

Appliquez le corollaire 2 du théorème de Lagrange aux fonctions g et f . Déterminez la valeur C.

Question 5

Soit f(x) =

(
ln
(
x2
))(

ln
(
2x
))
−
(

ln
(
2x
))2

−
(

lnx

)2

.pour x ∈]0,+∞[.

Appliquez le corollaire 1 du théorème de Lagrange à la fonctions f . Déterminez la valeur C.
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Question 6

Montrez que ln(x + 1) ≥ x

x + 1
, ∀x ∈ [0,+∞[.

Question 7

Calculez les intégrales suivantes, en précisant s’il y a lieu les changements de variable.

1.

∫
cos(ln(t))

t
dt.

2.

∫
dx√

1− x2 arcsin(x)
.

3.

∫
x3
√
x2 + 1 dx.

4.

∫
(1− x)2

x2
dx.

5.

∫ (
1− 1√

x

)2

dx.

6.

∫
x2 + 4x + 4

x2 + 1
dx.

2


